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Profesora: Ana I. Balsa

Examen Microeconomía II – 18 de agosto de 2006

Ejercicio 1: Definiciones / Verdadero / Falso (30 puntos)

Defina todos los términos que están subrayados. Determine si la afirmación es verdadera o falsa. Explique por qué.

a) Un problema del riesgo moral es que genera racionamiento en el mercados de seguros. 
b) El equilibrio general competitivo existe si y solo si las funciones de demanda individuales son continuas 

c) Si se cumplen determinadas condiciones, todas las asignaciones eficientes en el sentido de Pareto pueden lograrse mediante el mecanismo del equilibrio competitivo (si se contesta que la afirmación es verdadera, detallar cuáles son las condiciones).

d) Un equilibrio competitivo basado en una distribución igualitaria al inicio es una asignación justa.
e) El teorema de Coase falla cuando hay información asimétrica entre las partes.   

f) Si un individuo es averso al riesgo rechazará las apuestas que no sean actuarialmente justas.
Ejercicio 2 (30 puntos)
Supongamos que hay dos firmas que comparten un lago; una es una fábrica de productos químicos y la otra alquila canoas para recreación. El fabricante de productos químicos tira al lago desperdicios que huelen mal, pero que no generan otros perjuicios mayores. La polución resultante perjudica a la empresa que alquila canoas. Ninguna de las dos firmas tiene los derechos de propiedad del lago. En base a la matriz de rendimientos que se presenta a continuación, conteste las siguientes preguntas.
	
	
	B - Empresa de 
alquiler de canoas

	
	
	Alquileres diarios

	
	
	0
	1
	2

	A - Fábrica de productos
	0
	  0,0
	  0,14
	  0,15

	químicos – Ton./día
	1
	10,0
	10,10
	10,  5

	
	2
	15,0
	15,  2
	15, -3


a. Establezca las estrategias dominantes de cada firma y el equilibrio de Nash. ¿Es el equilibrio de Nash eficiente? Explique por qué.
b. Suponga que el gobierno le cede los derechos de propiedad del lago a la firma que alquila canoas. ¿Cuál es el equilibrio resultante si no hay posibilidades de negociación entre ellas? ¿Es este resultado eficiente?

c. Suponga que la firma que alquila canoas sigue con los derechos de propiedad del lago, pero que ahora ambas empresas pueden negociar. Presente una matriz de rendimientos para una posible solución en la cual la compañía química compensa a la firma de alquiler de canoas por permitirle tirar desperdicios en el lago (la empresa química le paga a la otra una cantidad determinada por tonelada producida).

d. Ahora suponga que la compañía química tiene los derechos de propiedad del lago. ¿Cuál sería la estrategia óptima para cada una de las dos compañías en la ausencia de negociación? Vuelva a analizarlo en función de la matriz de rendimientos original.
Ejercicio 3 (24 puntos)
Considere una economía de intercambio con dos consumidores. U e I representan las curvas de indiferencia de los consumidores A y B respectivamente. Las flechas muestran la dirección en la que aumenta la utilidad. Para cada uno de los casos presentados explique lo que representa la forma de la curvas de indiferencia y grafique el conjunto de puntos óptimos en el sentido de Pareto. 
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Ejercicio 4 (36 puntos)
Isabel está considerando abrir una panadería. Con probabilidad 0,5 el emprendimiento sería exitoso, resultando en beneficios de $5000; con probabilidad 0,5 sería un fracaso y produciría pérdidas por $ 2000. La riqueza inicial de Isabel es de $5000.

(a) ¿Cuál es el valor esperado del emprendimiento? ¿Cuál es el valor esperado de la riqueza de Isabel si lleva a cabo el emprendimiento?
(b) La función de utilidad de Isabel es 
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, donde x es su riqueza. ¿Es Isabel aversa al riesgo? Explique por qué. 

(c) ¿Cuál es la utilidad esperada de Isabel si abre la panadería? ¿Vale la pena que invierta en el emprendimiento?

(d) A Isabel le da lo mismo invertir en la panadería que invertir en un activo libre de riesgo que le de una ganancia de $x (es decir, una inversión que le de con certeza $5000 + $x). Determine el valor de x. 

(e) Grafique la apuesta que enfrenta Isabel representando la riqueza en el eje de las abcisas y la utilidad de la riqueza en el eje de las ordenadas. Grafique el nivel de riqueza correspondiente a $5000 + $x.
(f) ¿Cuánto estaría dispuesta Isabel a pagar por una póliza de seguros que le paga $7.000 si el negocio falla?
g) Considere la lotería A=[(1,4) (3/4,1/4)] y la lotería B =[(0,9) (3/4,1/4)]. Todos los individuos aversos al riesgo prefieren la lotería A a la B. (Nota: La lotería A da un premio de $1 con probabilidad ¾  y un premio de $4 con probabilidad ¼. La lotería B da un precio de 0 con probabilidad ¾ y un premio de $9 con probabilidad ¼ . )

Toda asignación que supone la división equitativa de los bienes entre n personas es eficiente en el sentido de Pareto.
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